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ACTA DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE MEDI AMBIENT 

 

Identificació de la sessió 
ACTA NÚM. 1 
Data: 24/02/2021 
Horari: de  19.30 a 21:30 
Lloc: Sala de Sessions de la Casa Consistorial de Sant Vicenç de Montalt 
 
Assistents: 
 
President: L’Alcalde, Sr. Víctor Llasera Alsina 
 
Vocals:  
 
Sra. Sònia Miquel i Suñé (JxSVM) 
Sra. Esther Padilla Enríquez (PSC) 
Sr. Sergi Rabat Fajardo (Primàries) 
Sra. Laia Sorribes Valls (ERC) 
Sr. Benito Pérez González (C’s) 
Sra. Maria Villalta Morro (9SV) 
Sr. Francesc Guillem Molins (Regidor no adscrit) 
Sr. Miquel Rovira Mariné (CUP)  
Sr. Miquel Àngel Martínez i Camarasa (Regidor no adscrit) 
Sr. Robert Subiron Olmos (Regidor no adscrit) 
Sr. Cristian Garralaga Alonso (Regidor no adscrit) 
 
Assiteix com a convidat expert el senyor Josep del Moral Martín, assessor 
economista. 
 
El senyor President obre la sessió per tractar els assumptes inclosos al següent 
 
O R D R E   D E L   D I A 
 
Primer.- Constitució de la Comissió Informativa de Medi Ambient. 
 
Segon.- Finalització de la concessió amb Sorea per la prestació del servei 
d’abastament d’aigua potable. Actuacions portades a terme i plantejament 
del futur. 
 
Tercer. Projecte d’Ordenança de Camins del municipi de Sant Vicenç de 
Montalt. 
 



 

Quart. Avaluació inicial dels resultats i assoliments del Pacte 
d’Alcaldes/ses pel Clima i l’Energia (PAES 2010-2020) i valoració de la 
possibilitat de la seva pròrroga fins el 2030. 
 
Cinquè. Informació sobre l’abocament de runa a la Riera del Balís. 
 
 

 
Primer.- Constitució de la Comissió Informativa de Medi Ambient. 
 
El Ple de la Corporació va aprovar la creació de la Comissió Informativa de Medi 
Ambient amb les atribucions següents: L’estudi, informe o consulta dels 
assumptes que hagin de ser sotmesos a la decisió del Ple de la Corporació, així 
com els assumptes que hagin de ser sotmesos a decisió de la Junta de Govern 
Local, així com l’impuls de polítiques i campanyes de sensibilització vinculades 
amb la preservació amb el Medi Ambient, la Sostenibilitat i l’Estalvi Energètic. 
 
Comprovada l’assistència de la totalitat dels seus membres, es dona per 
constituïda la comissió 
 
Segon.- Finalització de la concessió amb Sorea per la prestació del servei 
d’abastament d’aigua potable. Actuacions portades a terme i plantejament 
del futur. 
 
S’explica als assistents que existeixen dues grans opcions per al futur del servei 
d’abastament d’aigua potable, un cop finalitzi la vigent concessió aquest any 
2021. Exposa l’assumpte el Regidor de Medi Ambient, Sergi Rabat. Una seria la 
del CONGIAC i l’altra seria una nova concessió administrativa. 
 
El regidor de Medi Ambient defensa que l’opció que troba més interessant és la 
de CONGIAC. Intervé el senyor Del Moral per fer uns aclariments de caire tècnic.  
 
Es comenta el projecte que té el Consell Comarcal per posar en marxa en un 
futur una estructura que permeti gestionar el subministrament d’aigua pels 
municipis de la comarca, similar a la que ofereix ara el CONGIAC. 
 
El senyor Benito Pérez demana que s’encarregui un estudi tècnic extern per 
esvair els dubtes que sorgeixen. 
 
El senyor Francesc Guillem diu que el Consell Comarcal estarà a punt l’any 2023 
i que si és possible concertar una solució transitòria pels dos anys que queden. 



 

El senyor Rabat diu que l’opció CONGIAC permet establir vincles per terminis 
relativament curts de temps. 
 
El senyor Miquel Àngel Martínez manifesta que molt probablement l’opció del 
Consell Comarcal no estarà preparada l’any 2023. I que anem molt justos de 
temps si s’opta per licitar. 
 
Els assistents es donen per assabentats i el regidor de Medi Ambient es 
compromet a mantenir-los informats. 
 
Tercer. Projecte d’Ordenança de Camins del municipi de Sant Vicenç de 
Montalt. 
 
Exposa l’assumpte el regidor de Medi Ambient amb la col·laboració del gestor 
energètic. Cal tramitar l’aprovació del projecte d’Ordenança de Camins que ha 
estat tramesa als assistents. 
 
El senyor Benito Pérez intervé per comentar alguns punts de l’ordenança, 
particularment el règim sancionador. 
 
El senyor Robert Subiron comenta que han aparegut cartells indicadors en les 
proximitats de la finca de Can Montalt i que si les ha posat l’Ajuntament. 
 
Es decideix que s’iniciaran els tràmits participatius per aprovar l’ordenança pel 
ple. 
 
Quart. Avaluació inicial dels resultats i assoliments del Pacte 
d’Alcaldes/ses pel Clima i l’Energia (PAES 2010-2020) i valoració de la 
possibilitat de la seva pròrroga fins el 2030. 
 
El gestor energètic fa una exposició amb un recull de l’actuació durant el darrer 
decenni i dels compromisos adquirits pel fet d’afegir-nos al Pacte dels Alcaldes.  
 
El PAES recull més de 70 actuacions que s’han dut a terme durant el decenni 
2010-2020 amb l’objectiu de reduir el consum energètic i les emissions tòxiques 
a l’atmosfera.  
 
El senyor Miquel Àngel Martínez manifesta que mentre ell era alcalde es va 
abordar la substitució de la majoria de làmpades de vapor de sodi per leds. 
 



 

El senyor Sergi Rabat replica que no és moment de parlar d’actuacions passades 
sinó de projectes de futur. 
 
El senyor Robert Subiron es mostra partidari de prorrogar l’adhesió al Pacte dels 
Alcaldes pel decenni 2020-2030 i prosseguir el camí iniciat. 
 
Els senyors assistents es donen per assabentats. 
 
 
Cinquè. Informació sobre l’abocament de runa a la Riera del Balís. 
 
El senyor Sergi Rabat, regidor de Medi Ambient, exposa als assistents totes les 
actuacions portades a terme arrel de la inspecció de l’ACA per l’abocament de 
runes a la riera del Balís. 
 
El senyor Benito Pérez mostra la seva perplexitat pel fet que hagi hagut de ser 
l’Ajuntament de Sant Vicenç i no el de Llavaneres qui es faci càrrec de la retirada 
de la runa. Se li respon que ha estat cosa de l’ACA, tot i que té raó. 
 
El senyor Francesc Guillem comenta que dóna la sensació que la Brigada camini 
sense comandament, com si fossin els propis treballadors els que administressin 
i organitzessin la regidoria de Serveis. 
 
La senyora Sònia Miquel comenta que porta pocs mesos en el càrrec de 
Regidora de Serveis Municipals i admet irregularitats i cert descontrol i anuncia 
l’obertura d’expedients disciplinaris a alguns empleats. 
 
El senyor Guillem comenta que en ocasions no es contesten queixes formals 
dels vilatans, en referència a la rebuda per una ciutadana en aquest assumpte. 
S’aclareix que va coincidir que la persona que hauria d’haver contestat en un cas 
concret estava de vacances i a més es van donar explicacions de paraula. 
 
L’Ajuntament assumeix les despeses de la retirada de la runa però ha interposat 
denúncia a la Fiscalia de Medi Ambient amb l’objectiu, entre d’altres, de 
rescabalar-se d’aquest cost econòmic. 
 
En general, els assistents es mostren conformes amb les actuacions endegades.  
 
 
 



 

 

 

Quan no hi ha més assumptes a tractar, el senyor alcalde aixeca la sessió. 

 

El President       El secretari de la comissió 
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ACTA DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE MEDI AMBIENT 

 

Identificació de la sessió 
ACTA NÚM. 2 
Data: 11/11/2021 
Horari: de  19.39 a 21.40 hores 
Lloc: Sala de Sessions de la Casa Consistorial de Sant Vicenç de Montalt 
 
Assistents: 
 
Presidenta: Sra. Lydia Gerónimo Guardiola (JxSVM), actuant en substitució del 
senyor alcalde. 
 
Vocals:  
 
Sra. Sònia Miquel i Suñé (JxSVM) 
Sra. Esther Padilla Enriquez (PSC) 
Sr. Sergi Rabat Fajardo (Primàries) 
Sra. Laia Sorribes Valls (ERC) 
Sr. Benito Pérez González (C’s) 
Sra. Maria Villalta Morro (9SV) 
Sr. Francesc Guillem Molins (Regidor no adscrit) 
Sr. Miquel Rovira Mariné (CUP)  
Sr. Miquel Àngel Martínez i Camarasa (Regidor no adscrit) 
Sr. Robert Subiron Olmos (Regidor no adscrit) 
Sr. Cristian Garralaga Alonso (Regidor no adscrit) 
 
Assiteix com a convidat el senyor Oriol Arderiu Renau, tècnic de Medi Ambient. 
 
Actua com a secretari el senyor Vicenç Colomé i Puig, tresorer accidental i gestor 
energètic. 
 
El senyor President obre la sessió per tractar els assumptes inclosos al següent 
 
O R D R E   D E L   D I A 
 
Primer.- Aprovació, si escau, de l’acta de la sessió anterior.  
 
Segon.- Situació actual de la recollida de residus municipals i propostes de 
futur. 
 



 

Tercer. Balanç de la temporada de la neteja de la platja 2021. 
 
Quart. Projecte de licitació del servei de manteniment dels edificis 
municipals. 
 
Cinquè. Precs i preguntes 
 
 
Primer.- Aprovació, si escau, de l’acta de la sessió anterior  

S’aprova per unanimitat l’acta de la sessió de data 24 de febrer de 2021. 

 

 

Segon.- Situació actual de la recollida de residus municipals i propostes de 

futur. 

El senyor Sergi Rabat  exposa l’assumpte. 

 

El senyor Oriol Arderiu mostra una taula que conté l’evolució dels percentatges 

de recollida selectiva dels darrers anys i que demostra que s’ha produït un 

estancament. Comenta que és difícil que es produeixi un millorament si no 

s’introdueixen canvis. L’objectiu a curt  termini i l’evolució lògica hauria de ser la 

recollida porta a porta excepte en alguns sectors determinats com a Montaltpark, 

on es suggereix que s’hi hauria d’instal·lar contenidors tancats intel·ligents.  

 

L’aplicació de la taxa hauria de ser selectiva en funció de la gestió personal de 

cada vilatà. Una bona gestió comporta un augment del retorn que abona 

l’Agència Catalana de Residus. 

 

Intervenen la senyora Esther Padilla, el senyor Benito Pérez i el senyor Rabat, 

que exposen es seus punts de vista al respecte. 

 

Comenten que el projecte implica una inversió econòmica considerable, entre 

altres. 



 

El senyor Arderiu matisa que no s’ha de perdre de vista l’aspecte ambiental, la 

reducció de les emissions. 

 

La senyora Maria Villalta comenta que el problema adquireix unes dimensions 

insostenibles i suggereix que es visita la planta incineradora de Mataró per 

copsar la dimensió real del problema. Diu que caldria la reducció dels envasos 

en origen. 

 

El senyor Francesc Guillem diu que està en contra del sistema porta a porta si 

no hi ha contenidors com a complement del servei. 

 

El senyor Rabat comenta que potser seria necessari establir àrees de 

contenidors d’emergència. 

 

El senyor Miquel Àngel Martínez comenta que li consten males experiències amb 

el mètode “porta a porta” d’altres municipis. Que és preceptiu comptar amb un 

estudi tècnic. 

 

 

Tercer. Balanç de la temporada de la neteja de la platja 2021. 

 

Pren la paraula el senyor Sergi Rabat per manifestar que el balanç global ha de 
ser positiu atès que el servei ha millorat aquest estiu. 

Es posa de manifest que hi ha hagut queixes pel funcionament de la 
garbelladora. 

El senyor Robert Subiron puntualitza que la garbelladora va romandre aturada 
molts dies per culpa d’avaries. 

El senyor Oriol Arderiu comenta que enguany l’aparell ha funcionat força temps, 
tot i que hi ha un cert descontentament amb l’empresa que presta el servei. 

 



 

Quart. Projecte de licitació del servei de manteniment dels edificis 

municipals. 

El senyor Sergi Rabat fa la introducció posant en relleu els punts bàsics del 

projecte i tot seguit el senyor Vicenç Colomé pren la paraula per exposar que els 

plecs tècnics que han estat elaborats preveuen tot un seguit de prestacions 

bàsiques i imprescindibles, les preventives i les normatives. Però que es pretén 

anar molt més enllà aprofitant la incidència del futur contracte, concretament 

s’ambiciona prosseguir amb l’ingent  tasca d’anar legalitzant instal·lacions. 

 

Des de fa alguns anys, s’ha estat treballant en aquest sentit i s’ha aconseguit de 

legalitzar moltes instal·lacions, però en aquests moments cal un esforç 

bàsicament econòmic per prosseguir la feina començada. 

 

Exposa que és totalment preceptiu que les instal·lacions se subjectin a la 

normativa vigent per evitar accidents i també responsabilitats. 

 

Pren la paraula el Sr. Martínez per emfatitzar que li consta l’esforç que s’ha dut 

a terme els darrers any, mentre ell era alcalde i que cal continuar el treball 

començat. 

 

El Sr. Benito Pérez puntualitza que aquesta és una tasca que ell personalment 

va abordar mentre era regidor i en coneix el context. Pregunta sobre la inclusió 

del manteniment de l’aigua de la piscina municipal i del control de la legionel.la 

en els plecs i la Sra. Maria Villalta puntualitza que com que es tracta d’assumptes 

de caire sanitari, s’ha decidit que es porti des de la seva regidoria mitjançant 

contractes singulars. 

 

El Sr. Robert Subiron intervé per demanar que es prossegueixi amb la tasca 

iniciada. 

 

 



 

Cinquè. Precs i preguntes 

 

No es formulen ni precs ni preguntes. 

 

 

Quan no hi ha més assumptes a tractar, el senyor alcalde aixeca la sessió. 

 

El President       El secretari de la comissió 

 


